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Complex project kustvisie  -  Onderzoeksfase 

De Vlaamse Regering keurde op 22 december 2017 de startnota van het complex project 
kustvisie goed. In zowel de startnota als de bijbehorende procesnota wordt meermaals 
verwezen naar het participatief proces dat inherent is aan de procedure voor complexe 
projecten. 

Het is nu bijna 1 jaar later, tijd voor een stand van zaken over dit voor onze kust 
belangrijke proces.

1. Werd de onderzoeksfase voor het project al opgestart?

2. Hoe zullen de stakeholders betrokken worden bij het uitwerken van de 
onderzoeksfase? 

3. Hoe vaak kwam het stakeholderforum in 2018 samen?

4. Hoe zal de minister ervoor zorgen dat het complex project kustvisie voortgezet wordt 
in 2019?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 56 van 25 oktober 2018
van STEVE VANDENBERGHE

1. Na de goedkeuring van de startnota door de Vlaamse Regering startte, conform het 
vastgelegde proces voor complexe projecten, de onderzoeksfase van het project op.
Eerst werd de procesnota verder uitgewerkt om te komen tot een werkbare en 
duidelijke processtructuur binnen het project.
Momenteel wordt de volgende formele stap in de onderzoeksfase voorbereid: het 
opstellen van de AlternatievenOnderzoeksnota (verder AON).

2. De AON legt transparant vast welke alternatieven in detail bestudeerd zullen 
worden. Nog voor de formele fase van publieke raadpleging worden de 
belanghebbenden betrokken in het proces van de opmaak. De voorgestelde 
alternatieven worden afgetoetst bij de kustburgemeesters en overige 
belanghebbenden. Aan de hand van een stakeholdersforum zal het ontwerp van 
AON begin 2019 toegelicht worden. Het stakeholdersforum wordt voorgezeten door 
de gouverneur van West-Vlaanderen en bestaat onder andere uit gemeente- en 
provinciebesturen, de havenbedrijven Zeebrugge/Antwerpen/Gent/Oostende, 
polders en wateringen, de Blauwe Cluster, lokale en regionale organisaties op vlak 
van milieu, landbouw, toerisme, visserij, economie,… Op de definitieve 
alternatievenonderzoeksnota wordt nadien een publieke raadpleging georganiseerd 
waarop de burger en alle belanghebbenden nog eens formeel kunnen inspreken. De 
AON wordt tegelijkertijd ter advies voorgelegd aan de strategische adviesraden.
Na verwerking van de verkregen feedback zal het geïntegreerd onderzoek worden 
opgestart. De onderzoeksresultaten zullen vervolgens aan de basis liggen van een 
ontwerp voorkeursbesluit. Ook dit ontwerp voorkeursbesluit zal via openbaar 
onderzoek voorgelegd worden aan de burger, die hierop feedback kan geven.

3. Na het stakeholdersforum van 28 september 2017 werd de startbeslissing 
goedgekeurd door de Vlaamse Regering en werd de onderzoeksfase opgestart. Gelet 
op de belangrijke rol van de gemeentes in dit project en de bepalende timing van de 
gemeenteraadsverkiezingen met de aanstelling van nieuwe besturen, zal het 
volgende stakeholdersoverleg begin 2019 doorgaan.

4. De projectstructuur werd opgezet en de verschillende taken hierin werden 
toegewezen. Voor het onderzoek werd een contract afgesloten met een consortium 
van studiebureaus en een communicatiebureau die dit proces verder uitwerken en 
begeleiden. Op de begroting van 2019 wordt budget voorzien om dit te kunnen 
verderzetten.


